

践行群众路线 做好民生工程



施工队正在铺设工疗路人行道砖



石景山监测站工作人员在现场进行水质取样



检查当代商城排水管线

当前石景山区已经进入“全面深度转型, 高端绿色发展”, 建设国家级绿色转型发展示范区目标的历史阶段。区市政市容委紧紧围绕“八个高端体系”主方向, 坚持党的群众路线, 全心全意为老百姓办实事、办好事、解难事, 在市政道路养护、水质监测、市容环境整治、中小河道治理以及防汛准备等工作中发扬实干精神, 善始善终、善作善成, 使问题解决在基层, 效果体现在基层, 不断提升做好群众工作的能力和水平, 牢记“群众利益无小事”, 凝聚党心民心, 让群众看到教育实践活动带来的新变化、新气象。

工疗路大修 畅通医院周边出行

做为2014年我区第一条开工的大修道路——工疗路, 是北京工人疗养院对外出行的唯一出路, 路北侧即将竣工的北京康复医院建设工程, 也将带来接洽量的大幅增加, 使这条路周边的交通压力倍增。我区市政部门领导高度重视, 先后多次听取康复医院院方对于周边环境建设的需求和建议, 通过与区属其他相关部门的反复沟通协调, 明确了道路拓宽、树木改移、安装路灯、线杆改移、供水管线等具体问题的解决意见和时间节点, 更避免了“拉链”工程, 将最大程度保障市民到康复医院就医的出行环境。

工疗路大修将车行道由原来的5米拓宽至9~12米, 北侧人行道宽4~5.5米, 南侧人行道宽3.5米, 将极大改善工人疗养院未来周边的交通情况, 为附近居民出行也带来方便。该工程计划5月1日前完工。

市政道路是区域经济发展的重要支撑和载体, 当前我区已经进入“全面深度转型, 高端绿色发展”, 建设国家级绿色转型发展示范区目标的历史阶段, 为落实区委十一届八次全会提出的: “坚持基础设施优先, 大力推进长安街西延等重大项目, 加快实施微循环工程, 提高城市承载能力和运行效率”的部署, 本着“高端规划、适度超前、绿色发展”的理念, 紧紧围绕“八个高端体系”主方向, 2014年我区市政道路计划建设30条, 其中续建道路12条、新开工道路8条、前期道路10条; 市政道路大中修及区管桥梁大修共计25项, 进一步提升我区交通承载力和通行能力, 方便市民交通出行。

据悉, 我区市政工程管理所也于近期召开了2014年度工程项目部署及廉政工作大会。所领导和与会的厂商代表、施工队代表进行了座谈, 对他们提出工程要求的同时也听取了各单位的意见建议。市政所领导指出, 在当前形势下, 市政人要继续发扬勤俭节约、服务社会的优良传统和来之能战、战之必胜的理想信念, 保持昂扬的精神状态, 严格按照修正的《市政道路大中修及养护工程施工队考核办法》进行施工作业, 做到权责清晰、奖惩分明。注重复合井盖、防滑透水步道砖等新材料的使用及施工工艺的灵活运用, 运用物联网、GPS定位坐标、浮液球定位等各种新技术手段努力提升市政管理养护水平, 达到高效、优质、环保施工, 实现安全生产、群众满意的最终目的, 圆满完成今年工程建设和养护管理任务, 为群众路线实践活动注入新鲜空气, 增加强劲注解。

加强水质监测 保障用水安全

3月, 石景山区自来水公司党支部制定了15项为民办实事的内容, 其中针对全区水质摸底调查的工作正在有序开展, 公司化验室即石景山区监测站对我区多种供水水源的出厂水和管网水共计33个样品进行了取样检测, 共计检测52个项目, 检测1716项次; 截至3月26日, 各项指标检测全部完成, 预计4月底完成分析报告。此项工作目的在于发挥监测站职能, 全面了解和掌握我区的水质基础情况, 更好地为群众服务, 让群众满意。

从杨庄水厂建成多年来的水质检验情况看, 石景山区自来水公司供给用户的是合格、优质的自来水, 居民可以喝到放心水。今年, 为配合北京市水务局开展2014年上半年城市供水水质监督检查工作, 石景山水质监测站完成了对区内3家供水单位水源共计13个样品的采集工作, 并将样品全部交到水质监测网中心站, 同时, 石景山监测站从中心站领回9个未知样品进行盲样检测, 将结果报中心站进行比对, 保证检测的公正性、准确性, 并检验石景山监测站的检测水平。下半年北京市水务局还将进行一次水质督查工作, 我区自来水公司将继续积极配合各项工作, 保证水质督查工作顺利完成, 保障居民用水安全。

另外, 3月22日区水务局也在莲石湖景区开展了“加强河湖管理, 建设水生态文明”的世界水日宣传活动, 提高游客的法律及建设水生态文明意识。区水政大队对当代商城和永辉超市的排污行为进行监督检查, 对商户在工作中的不足之处进行了指

正。据悉, 2014年区水政大队将针对超标排污、擅自接入公共排水管网、无证排放污水等违法行为开展系列专项整治行动, 以强化城市排水监察工作, 规范用水户排水行为, 保障水环境安全。

治河先治污 建设优良水环境

按照治河先治污的原则, 我区水利工程质监站与市排水集团、市水利设计院一起, 现场踏勘, 商讨并确定了人民渠首钢段融景城西截污实施方案。采用DN400双壁波纹管630m, 新建改建污水井24个, 收集沿线污水并将污水顺管线自流, 排入101铁路桥东的原有市政管线。目前, 该截污工程已实施过半。完工后, 将为河湖水环境的改善提供条件。

人民渠首钢段(规划二路~鲁谷大街过路涵)治理工程, 位于莲石路北侧, 五环路西侧, 治理范围从规划二路至五环路, 疏挖河道1.119千米, 建设亲水景观设施及绿化, 河道防洪标准为20年一遇洪水设计。鲁谷大街过路涵位于鲁谷大街与人民渠相交处, 莲石东路莲芳桥南侧。拆除现状桥梁, 新建预应力混凝土T梁桥1座, 桥长28m, 桥宽35m; 疏通上下游河道全长166m。质监站克服管线改移等困难, 力争今年汛期前完成鲁谷大街过路涵的建设任务。

区质监站作为水务工程管理服务窗口单位, 对群众关心的工程建设、河道治污等问题给出了详细的答复, 做好开门迎群众, 接受群众的检查监督, 为我区水环境建设做好监督保障工作。

小广告和渣土运输专项治理提高环境水平

根据《石景山区非法小广告专项治理行动方案》的部署, 区小广告冲刷队针对我区非法小广告张贴比较严重的区域如吴庄车站周边、苹果园东口周边、苹果园地铁周边、古城地铁周边加大作业力度, 提高作业频次, 做到及时清除非法小广告。每日出动作业车辆12台, 作业人员50人次, 清理非法小广告3万余条, 并采取不间断巡回作业的方法, 最大限度的缩短非法小广告的滞留时间。

按照《关于进一步加强建筑垃圾土方砂石运输管理意见》(京政办发[2014]6号)的工作要求, 石景山区将4月作为建筑工地及运输车辆重点整治月。4月3~4日区市政市容委带队联合区建委、环保局、城

管大队、交通队及相关街道等部门对我区的施工工地进行了联合检查。检查中对五里坨保障性住房项目、京西商务中心(东区)、京西商务中心(西区)等6个施工现场进行了检查, 出动人员40人, 车辆6台。其中五里坨保障房项目存在沙石料未覆盖、未按要求使用冲洗设置、运输车辆车轮带泥上路、未办理渣土准运证等问题。京西商务中心(东区)存在未办理渣土消纳许可、门前道路不洁有浮土、黄土裸露未覆盖、未使用冲洗设施等问题。检查人员要求施工工地落实扬尘控制污染措施的检查工作, 要求建设单位使用符合“四统一”要求的车辆运输建筑垃圾。京西商务中心(西区)存在未办理渣土消纳许可、未使用冲洗设施等问题。检查中发现的问题已责令相关单位进行整改, 检查单位将继续进行复查。

永定河春季整治 提前做好汛前准备

按照区市政市容委教育实践活动的总体部署, 区永定河管理所党支部认真组织班子成员进行了讨论, 学习领会管委的活动部署与要求, 确定了本单位教育实践活动的理论学习计划和实施方案。组织11名党员进行了8次25个专题内容学习, 做到两手抓、两不误, 教育实践活动和春季环境整治工作获得双赢。

永定河管理所利用一个月时间对防汛仓库进行了更换防火墙和顶棚, 完善监视系统, 确保了防汛物资的安全。按区防汛办要求, 主动与区15个防守单位联系, 核对了防守单位行政负责人, 确定防守队伍人数, 补充了相关器材。排查清理了9个防汛堵口, 为安全度汛做好了准备。北京市春季环境综合整治工作于3月初拉开帷幕, 综合整治过程中也取得了可喜的成绩。整治环境死角6处, 清理垃圾、渣土4500立方, 协调区环卫中心道路清扫车清扫道路约20公里。加大了夜间检查巡察频率, 出动监察车辆35台次, 查纠违章车辆14台次, 扣留私倒渣土车辆4台, 对乱倒垃圾渣土行为难分难解给予沉重打击, 有力地显示了环境整治的力度, 阶段综合整治工作得到市级相关部门的高度肯定。日前, 永定河管理所日常工作及综合整治活动仍按计划推进。

